
124

04/2014  www.allforpower.cz

Společnost Speciální technologie, s.r.o. se od
roku 2006 podílela na téměř dvaceti projektech
v oblasti energetiky v zemích Evropské unie (ČR,
Slovensko, Španělsko, Portugalsko, Německo).
Jednalo se převážně o projekty odsíření, přičemž
nejčastěji byly tyto projekty realizovány společ-
nostmi Andritz Energy & Environment (dříve Austri-
an Energy & Environment – AEE) a Babcock Hita-
chi Europe GmbH Düsseldorf. Hlavní oblast,
kterou společnost realizovala na uvedených pro-
jektech, představovaly zejména dodávky a mon-
táže potrubních systémů a vestaveb absorbérů.
V oblasti potrubních systémů se jednalo o kom-
plexní dodávku potrubí pokrývající celou část

odsíření (s výjimkou kouřovodů) v širokém rozsa-
hu materiálového provedení  -  od laminátového
potrubí, přes polypropylen a ocel až po nerezové
oceli. Součástí byla rovněž výroba a dodávka pri-
márního a sekundárního uložení potrubí. Součás-
tí zakázky bylo zpracování prováděcího projektu
potrubních systémů a konstrukcí sekundárního
uložení. 

Jednotlivé projekty představují vždy kolem
500 potrubních tras o celkové délce asi 5 až 6
kilometrů, průměry se pohybují v rozmezí 8 mm
až 1 200 mm v širokém materiálovém spektru
(laminát, austenitické oceli, ferritické oceli,
plasty). Dále projekt zahrnuje konstrukce uložení

potrubí, kdy se jedná řádově o tisíce kusů na jed-
nom projektu.

KOMPLEXNÍ OBNOVA ELEKTRÁRNY PRUNÉŘOV
II (KO EPRU II)

V současné době se dokončuje montáž po-
trubních systémů v rámci projektu komplexní ob-
novy Elektrárny Prunéřov II. Jedná se o zatím nej-
rozsáhlejší dodávku během spolupráce obou
firem. Modernizace Elektrárny Prunéřov II navazuje
na první vlnu ekologizace provedenou v 90. letech
minulého století. Předpokládá modernizaci tří sou-
časných bloků a zvýšení jejich jednotkového výko-
nu na 250 MWe. Celá odsiřovací jednotka zahrno-
vala tři absorbéry o průměru 16 metrů, dvě
vápencová sila, nádrž procesní vody, nádrž pri-
márního odvodnění sádrovce a havarijní nádrž vá-
pencové suspenze. V rámci zakázky bylo dodáno

Společné pracoviště společností
Speciální technologie a ARLET
engineering
Společnost Speciální technologie, s.r.o., dlouhodobě spolupracuje se společností ARLET engineering s.r.o., která se specializuje zejména na návrh
potrubních systémů. V roce 2009 došlo k výraznému rozšíření spolupráce, kdy ARLET engineering s.r.o. byla vybrána pro realizaci detail designu
v projektech AEE postupně pro ČEZ v Ledvicích a Prunéřově, RDK8 v Karlsruhe, Trianel Power v Lünen a ve Slovnaftu Bratislava. V článku je popsána
spolupráce obou firem v rámci Komplexní obnovy elektrárny Prunéřov II.  

Recirkulační potrubí DN1100  na absorbéru C – KO EPRU II

Slučovací potrubí absorbéru C - KO EPRU II

Ukázka z programu ROHR2
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zhruba 70 tun uložení a téměř sedm kilometrů po-
trubí světlosti od 6 do 1100 mm pro následující
potrubní systémy:

     Recirkulační potrubí sádrovcové suspenze
(sklolaminátové potrubí DN1100 – DN50)

     Potrubí primárního odvodnění sádrovcové su-
spenze (sklolaminátové potrubí DN250 –
DN40)

     Potrubí vápencové suspenze (sklolaminátové
potrubí DN250 – DN40)

     Potrubí oxidačního vzduchu (sklolaminátové
a ocelové potrubí DN350 – DN15)

     Potrubí procesní vody (sklolaminátové potrubí
DN350 – DN6)

     Potrubí těsnícího vzduchu (ocelové potrubí
DN350 – DN15)

     Potrubí přístrojového vzduchu (nerezové po-
trubí DN50 – DN15)

     Potrubí protipěnícího prostředku (polypropy-
lénové potrubí DN25 – DN15)

     Potrubí kyseliny adipové (polypropylénové

potrubí DN32 – DN15)
     Přepadová potrubí, drenáže a odvody z pod-

lah (polypropylénové potrubí DN200 – DN25)

Pro všechny potrubní systémy se zvýšenými
nároky na vnitřní odolnost proti otěru bylo použito
sklolaminátové potrubí s vnitřní chemicky odol-
nou vrstvou s přídavkem antiabraziva. Tato spe-
ciální vnitřní vrstva zvyšuje odolnost vnitřního po-
vrchu trubky proti opotřebení a proti vymílání

vápencovou suspenzí. Jedná se o všechny sys-
témy, ve kterých je dopravována vápencová, popř.
sádrovcová suspenze. Plánovaná minimální život-
nost tohoto potrubí je kalkulována na 20 let. 

Projekty byly od počátku řešeny v 3D modelu
v programu Microstation firmy Bentley, což umož-
ňuje vybrat prostorově nevhodnější řešení a vy-
hnout se kolizím. Podklady do modelu k ostatním
částem – budovy, konstrukce byly poskytnuty
buď vyšším dodavatelem ve 3D modelu nebo byl

Detail části odlučovače kapek absorbéru D - KO EPRU II

Ukázka z programu ROHR2

Ukázka z programu ROHR2
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Joint workplace of Speciální technologie and ARLET engineering
Speciální technologie, s.r.o., has been cooperating for a long time with ARLET engineering s.r.o., which specialises in the design of pipe systems. In
2009 cooperation expanded significantly when ARLET engineering s.r.o. was selected to draw up a detailed design in AEE projects gradually for ČEZ
in Ledvice and Prunéřov, RDK8 in Karlsruhe, Trianel Power in Lünen and at Slovnaft Bratislava. This article describes the cooperation of both
companies in the Comprehensive Renovation of the Prunéřov II Power Plant.

Общее рабочее место фирмы  Speciální technologie и ARLET engineering
Фирма Speciální technologie, s.r.o. долгое время сотрудничает с фирмой  ARLET engineering s.r.o., которая специализируется на проектах трубопроводов
и трубопроводных систем. В 2009 году сотрудничество значительно расширилось. В этом году фирма ARLET engineering s.r.o. была выбрана для
реализации деталей дизайна в проектах  AEE постепенно для компании ČEZ в Ледвице и в Прунержове, RDK8 в Карлсруе, Trianel Power  в Люнене и
Slovnaftа в Братиславе. В статье описано сотрудничество двух фирм в рамках комплексного обновления электростанции Прунержов II.

model zhotoven z výkresové dokumentace.  Ná-
sledovala kontrola kolizí a generování výkresové
dokumentace včetně specifikací materiálu.

Vzhledem k prostorové složitosti potrubních
systémů, byl na stavbě k dispozici program Bent-
ley Navigator, který umožňoval práci s modelem.
To poskytlo možnost montážním pracovníkům
ujasnit si některá komplikovanější místa buď pří-
mo na počítači, nebo na vytištěném pohledu na
model. Vizualizace z modelu a fotografie instalo-
vaného potrubí jsou vidět na obrázcích v textu.

Na základě zkušenosti získaných ze spoluprá-
ce na těchto projektech se obě společnosti roz-
hodly prohloubit spolupráci zejména v oblasti ná-
vrhu a zřídit společné pracoviště, což umožní lepší

komunikaci směrem k zákazníkům a zároveň zlepší
spolupráci už ve fázi návrhu, takže bude možné
předejít kolizím a komplikacím při vlastní realizaci.

Toto společné pracoviště bude zajišťovat ná-
vrh a výpočty potrubních systémů z hlediska sta-
tického a dynamického namáhání. Tyto služby bu-
dou využívány jednak pro vlastní projekty, ale
budou rovněž nabídnuty zákazníkům a dalším
projekčním a dodavatelským firmám v oblasti
realizace potrubních systémů. Pro pevnostní
analýzu potrubních systému bude použit pro-
gram  ROHR2. Program umožňuje provádět pev-
nostní výpočty potrubních komponent podle nej-
různějších standardů, jako je EN 13480, ASME
a další. Statická analýza zahrnuje analýzu veškerých

zatížení a kombinací zatížení podle prvního a dru-
hého řádu, teorie lineárních a nelineárních okra-
jových podmínek (tření, mezery podpor, zdvih ulo-
žení) a spojovacích podmínek (nelineární regulace
síly kompenzátorů).

Program ROHR2 nabízí široké uplatnění při
analýzách projektů, jako jsou elektrárny, oblastní
tepelné rozvodné sítě, chemické továrny, čerpací
stanice, rafinérie, lodě, mosty, jeřáby a další.
Předpokládáme využití tohoto programu při našich
dalších projektech v energetice, chemickém prů-
myslu a papírenství.

Michal Bielesz, 
Speciální technologie, s.r.o.

Polytex Composite s.r.o.
Lamináty pro průmysl a stavebnictví

Zabýváme se:
�      Navrhováním, výrobou, dodávkami a montáži laminátových výrobků zejména vinutých trubních systémů,

velkoobjemových nádrží a chemických aparátů. Výrobky jsou vhodné pro korozně náročné aplikace
v chemickém, petrochemickém, papírenském nebo strojírenském průmyslu a energe�ce. Největší část
výroby směřuje do energe�ky a odsiřovací technologie a pro chladící věže.

�      Při dodávkách velkých celků zajišťujeme supervizi a ve spolupráci se stálými partnerskými firmami
i projekci a montáž rozsáhlejších dodávek

Tradiční český výrobce skelných laminátů od roku 1953!
Reference: Vybavení absorbérů elektráren Sines (Portugalsko), Abono, Soto de Ribera, La Robla a Cangas del
Narcea (Španělsko) � Potrubí pro odsíření elektráren Tušimice a Ledvice (Česko), KArlsruhe a Lünen
(Německo) a odsíření Teplárny v areálu Slovna� (Slovensko) � Potrubí zimního ostřiku pro elektrárny Počerady
a Temelín (Česko) a Mochovce (Slovensko) � Připravujeme se na: Odsíření elektrárny Průnéřov (Česko)

Kontakt: Polytex Composite, s.r.o., Závodní 540, 735 06 Karviná, Tel.: +420 569 312 098, 
email: info@polytex.cz, ww.polytex.cz


